

我市百岁老人数量全省第一

看看哪个县最多

□记者 任富强

本报讯 俗话说,家有一老,如有一宝,老人健康长寿是子女共同的心愿。12月27日,记者从周口市统计局获悉,第七次全国人口普查主要数据发布,我市百岁老人数量居全省第一位。

周口市第七次全国人口普查结果

显示,我市百岁老人总数为1337人。其中男性204人,占比15.3%;女性1133人,占比84.7%,女性数量明显多于男性。我市历次人口普查中,百岁老人一直呈现女多男少态势。

从历次人口普查结果看,全市百岁老人数量逐年增长:1990年为43人、2000年为163人、2010年为346人、

2020年突破1000人。全市百岁老人的年龄约八成在100岁~105岁之间。从地域分布看,百岁老人数量居全市前三名的是:淮阳区233人、项城市215人、太康县183人。其中,890位百岁老人居住在乡村,447位居住在城镇。

据介绍,全省百岁老人数量首次破万,目前人数达10673人。我市每10

万人口中拥有百岁老人14.8人,远超全省平均数(10.7人),超过了联合国规定的长寿地区标准。

据周口市统计局工作人员介绍,随着社会经济的快速发展,我市居民的物质、文化生活和健康水平不断提高,全市老龄化群体的健康程度整体大幅提升。③5

寒冬救助暖人心

“萤火虫”深夜救助迷失老人



□记者 王珂 文/图

本报讯 数九寒天,寒风刺骨。12月25日晚,在市区街头发生的暖心一幕,给这个寒冷的冬天增添了一丝暖意。

12月25日晚,萤火虫公益微信群里一条老人露宿街头的信息,引起了萤火虫公益志愿者的关注。看到信息后,萤火虫公益志愿者李雅丽一行几人立即前去开展救助。

据了解,老人来自太康县板桥镇某村,无儿无女,其哥哥将膝下一个孩子过继到他的身边。因与家人发生矛盾,老人一气之下,推着自行车离家出走。因老人患有糖尿病,视力不太好,不慎迷了路,一直走到周口市区。

志愿者一行在中州大道一家公司屋檐下找到老人后,发现其衣着单薄,冻得瑟瑟发抖,与老人简单交流后,志愿者李雅丽赶紧为其买来棉鞋、棉被、衣服、袜子、食物等,志愿者李靖拿出100元现金送给老人。第二天,李雅丽为老人送去了早餐,又并为老人购买了回家的车票,并把他送到回家的客车上。

“目前,老人已经安全到家。”李雅丽告诉记者,在这个寒冷的冬天,能够帮到老人也是一种快乐。②19

商水多方伸援手救助危重病人

□记者 马治卫 通讯员 任磊 文/图

本报讯 12月24日8时许,商水县农民谢治勇和家人将一面锦旗送到了商水县救助站。“非常感谢救助站,如果没有你们的帮助,后果不堪设想。”谢治勇满怀感激地说。

“关爱弱势群体、救助走失人员是我们应尽的义务,只要被救助人员生活有着落,再苦再累心里也是高兴的。”商水县救助站工作人员说。

11月29日18时许,有群众报警称,在商水县化河乡发现一名妇女躺在大街上。接警后,化河乡派出所民警立即赶往现场,发现这名女子疑似走失人员,与其沟通交流无果。18时45分,民警将其护送至商水县救助站。

19时12分,救助站工作人员姚亚伟对该女子进行身体检查时,发现她行为怪异,不能进行言语交流,不能行走,头部还有外伤,并伴有呕吐症状。姚亚伟立即上报请示,拨打120及时把她送到商水县医院检查医治。

商水县民政局副局长武敏霞对此事高度关注,多方协调,为这名女子就医提供绿色通道。医生及时为她做了脑CT、心脏透视等检查,经过检查,发现她颅内大量出血,随时危及生命安全。特事要特办,医护人员立即把她由急诊室转

入重症监护室,做开颅手术实施抢救。

为尽快找到病人家属,商水县救助站在发布寻亲公告的同时,积极联系公安部门,申请做人像对比。23时46分,警方通过系统反复比对,发现该女子与化河乡谢楼村一走失人员付翠相似度达到92%。救助站第一时间与谢楼村村委会进行核实,确认是该村走失人员付翠,立即通知其家属。经过精心救治,付翠最终安全返家。③10



商水县救助站工作人员协助救治病人

我市辖区再添两条“高速”

□记者 陈永团 通讯员 常全欣

本报讯 记者昨日从周口市交通运输局获悉,我市辖区内再添两条高速公路,并已于12月24日动工,届时,我市辖区内将有7条高速公路通过。

沈丘至卢氏高速公路沈丘至遂平段(以下称“沈遂高速”)、兰考至沈丘高速公路兰考至太康段(以下称“兰太高速”)均是河南省政府《关于印发河南省高速公路网规划(2021~2035年)的通知》(豫政文〔2020〕27号)中“10条国家城市群大通道路线”之一,亦是“16条东西横向通道”之一。

据了解,沈遂高速起点位于沈丘县邢庄镇阳新高速柱号K22+075处,在沈丘县西赵楼村附近于K0+000处接阳新高速,向西经沈丘县邢庄乡、老城镇、刘庄店镇、李庄乡进入项城境,经付集镇、新桥镇、高寺镇、秣陵镇、孙店镇,于K50+010处进入驻马店境,周口境内全长46.365公里(其中沈丘19.056公里,项城27.309公里),总投资约为62.98693亿元。兰太高速公路途经太康县境内,经龙曲镇西、王集乡北、杨庙乡西、高朗乡西,在符草楼镇西与盐洛高速交叉,到达项目终点,周口境内全长约36.67公里,总投资约为42.21亿元。

据悉,沈遂高速、兰太高速两个项目的实施,是我市“十四五”综合交通体系建设、打造“132交通圈”的重要内容,对于完善我市高速公路路网、做强做优对外开放通道、推动交通区位优势向枢纽经济优势转变、着力打造面向东南沿海开放桥头堡、建设新兴临港经济城市具有重要意义。③9

电动摩托车防盗智能模块免费安装

□记者 孙靖

本报讯 12月27日记者了解到,中心城区电动摩托车可以免费安装防盗智能模块了。

为最大限度保护人民群众财产安全,12月27日起,中心城区各电动自行车上牌点同步开展为电动摩托车免费安装防盗智能模块服务,时间截止到2022年1月底。请广大电动摩托车车主携带居民身份证(车主须具有川汇区、经济开发区、市城乡一体化示范区、港口物流产业集聚区户籍或持该范围内有效居住证件)等证件,到上牌点安装。

据了解,此次放宽电动摩托车免费安装防盗智能模块,主要是从我市中心城区的实际情况出发,一些电动摩托车车主无法提供相关车辆信息,出于安全考虑,避免车辆被盗,只要是周口中心城区(川汇区、经济开发区、市城乡一体化示范区、港口物流产业集聚区)的居民,若户籍是非周口中心城区的,有中心城区街道办事处开具的居住证明,携带居民身份证,确保是车辆的拥有者,到上牌点填写相关承诺书后,就可免费安装防盗智能模块。

市民驾驶电动摩托车上路时,不仅要有车牌,还要有驾驶证,且驾驶人、乘坐人都要佩戴安全头盔。③7